

记者进社区 >>> 东环办事处

遛狗请拴绳 车辆摆整齐

130名居民“上岗”成文明监督员

本报讯(记者 姚连红)近日,新华区东环办事处130名文明监督员陆续“上岗”。这些义务监督员都是从辖区老党员、热心居民以及文明家庭中选拔出来的。他们走上街头、来到小区,对不文明行为进行劝阻(右图)。

6月9日上午,新华区熙园社区志愿者杨庆森穿上红马甲来到九河东路。看到路边有几辆自行车和电动自行车乱停乱放,他主动将车辆摆放整齐。过了一会儿,一位男士准备上车时,随手将手里的烟头扔在地上。杨庆森看到立即上前说:“您好,我是社区文明监督员,请您不要随意扔烟头,我们一起维护环境。”这位男士听后,不好意思地捡起了烟头。

几个月前,37岁的杨庆森报名成为一名文明监督员。他是青年志愿者里的典型代表。“现在走到路上,看到不文明



现象会随手处理或者拍照,已经成为一种习惯。”杨庆森说。

据了解,东环办事处发出招募文明监督员的通知后,社区老党员、热心居民、文明家庭、社区网格员等纷纷报名

参与,组建了一支130人的文明监督员队伍。社区每周至少开展一次活动,大家走上街头,走进小区,查找交通秩序、基础设施、公共服务、环境卫生等方面问题,并及时上报或规劝。

“双争”进行时

记者进社区 >>> 泰和社区

看谁爱干净 红旗到谁家

8家商铺获评“爱卫”优秀门店



本报讯(记者 刘冰祎)门前要整齐,屋内要干净……前几天,新华区泰和社区联合市科协组织辖区商铺进行“爱卫有我 健康生活”评比活动。经过

一番激烈“角逐”,最终,8家商铺成为“爱卫”优秀门店,获得了社区颁发的流动红旗(上图)。

这几天,在泰和世家小区附近经营

一家食品店的刘宝生和妻子总是早来到店里打扫门前屋内的卫生。尽管商铺附近有物业公司的保洁员进行清洁,但刘宝生还是习惯自己再“高标准”地打扫一遍。妻子用扫帚扫完门前的台阶,他随后拎着墩布出来,再仔仔细细将地拖一遍。

小店的干净卫生大家都看得见,这也使刘宝生经营的食品店在不久前获得了一项特殊的荣誉——成为社区里的“爱卫”优秀门店,并获得了一面流动红旗。

泰和社区负责人高爱红介绍,这次评比的标准为“三看两比一自觉”,从店内物品摆放、墙体地面是否干净、店主是否能自觉做好合法经营和“门前三包”等方面,通过照片资料和现场检查进行评比。最后,他们将结果在辖区商铺微信群中进行公示,同时颁发流动红旗。

记者进社区 >>> 和园社区

孩子来作画 爸妈当助手

70个家庭共绘美好家园

本报讯(记者 吕依霖 通讯员 吴胜园)近日,沧州高新区和园社区门前的空地热闹非凡。和园社区邀请辖区的70个家庭聚在这里,用五颜六色的画笔画出了自己心中的美好生活(右图)。

当天的活动现场,孩子们拿起一支支画笔,在长长的画卷上尽情挥洒。孩子们的创意都很新颖,有的画出了小区的美景,有的则画了家庭成员照。家长们则在一旁当起了助手,负责给孩子们调色。很快,大家的脸上、手上都沾上了颜料,变成了一只只“小花猫”。

随后进行的是亲子拼装活动。孩子们拿着五颜六色的积木,发挥想象力,拼出了一艘大轮船、建起了高楼大厦、组装起一辆坦克……一旁的父母不时给孩子递一块积木,给出一些指导性建议,一起感受创造的乐趣。孩子和大人玩得都不亦乐乎。一名家长告诉记者,



通过这样的活动,她和女儿的关系变得更加亲密了。

和园社区的工作人员表示,社区将

持续关注,关心辖区“一老一小”重点群体,常态化地开展形式多样的暖心服务。

建新街社区

学习护眼知识

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区建新街社区新时代文明实践站开展义诊活动,邀请医生为居民讲解护眼知识,免费进行眼部健康检查。

活动中,30余名居民早早来到现场。医生先就大家普遍关心的一些问题进行了通俗易懂的解答。怎样预防青光眼?白内障是如何产生的?哪些食物对眼部健康有益处?大家聆听着,还有居民带来小本子认真记录,不时提出疑问与医生交流。随后,医生用专业仪器为现场居民进行了眼部检查,筛查青光眼、白内障、沙眼等眼部病变。居民李女士说:“我今天学到了不少护眼知识,以后可以结合所学注意用眼卫生了。”当天,现场还发放了300份爱眼日学习资料。

民族路社区

开展消防演练

本报讯(通讯员 代广平 记者 刘冰祎)日前,新华区民族路社区新时代文明实践站组织辖区学生开展消防安全应急疏散演练。大家学习使用灭火器,掌握了正确的逃生方法。

活动当天,20余名学生跟着专业人员学习如何灭火。灭火器的种类有哪些?使用灭火器时需要注意什么?随着专业人员的讲解,大家对灭火器的认识进一步加深。演练中,大家轮流使用灭火器,并在“火灾来临”时尝试自救、互助。“逃生”时,大家将毛巾快速打湿,捂住口鼻,迅速有序撤离到安全地带。现场秩序井然,大家沉浸在演练中,在实操中积累经验。“生命只有一次,安全无小事,我们都应该多多掌握应急知识,防患于未然。”一名参加活动的中学生说。

志强路社区

组织公益讲座



近日,沧州市社科联、沧州市国学研究会、新华区志强路社区联合举办“中国大运河文化漫谈”公益讲座,邀请国学专家为居民讲解优秀传统文化。

殷实 陈雷 摄

手机失而复得

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日,渤海新区、黄骅市官庄乡孔韩庄村村民孟玉满赶集时丢了手机,好心人捡到后还给了她。

当天上午,孟玉满赶集时,手机不慎从口袋里滑了出去。同样去赶集的曹绪荣捡到了手机。曹绪荣将手机放在附近的一处门市里,等待失主打来电话寻找。

后来,孟玉满顺利联系到帮忙保管手机的门市老板。门市老板将找到失主的消息告诉了曹绪荣。待双方都来到门市后,孟玉满顺利取回手机并当面感谢了两位好心人。



代人致谢